

连教授、法官这样身居社会高层的上访者和沾点上访边的旁观者都躲不开拳脚、“被精神病患者”，试想，那些地地道道的上访农(妇)们，又如何摆脱挨揍的可能。所以，我们权把那位被冤打的厅官夫人当作一位进城告状的农妇。她的遭遇值得世人深刻同情。

厅官夫人被误打 呼唤社会“善待上访者”



快报首席评论员 西风

据媒体报道，6月23日，武汉市武昌公安分局派往湖北省委大院的6名便衣警察错打了湖北省政法委综治维稳办领导的58岁的妻子。被打了16分钟的这位厅官夫人至今还在住院。一名湖北省政法委人士也证实，打人者确为公安局便衣警察，是公安部门设在省委大院的“信访专班”人员。陈玉莲可能被误作信访对象了。

事情有些难堪。负责维稳的领导亲属被误作影响稳定的上访者，并遭受非人道的殴打，有点像大水冲了龙王庙，一家人不认一家人了。此事曝光后骤然引发广泛关注，一点都不奇怪。舆论反复咀嚼的是，假如被打者真的就是一个信访对象，随后的一系列反应还会如此雷人吗——

当得知手下的干员误打了上级领导的妻子，武汉市公安局、武昌区政法委、武昌公安分局等领导赶到医院看望陈玉莲，并当面道歉。武昌公安分局一名领导还说：“打人纯属误会，没想到打到了你这个大领导的夫人。”

我们不用评论这句话的荒谬！在场病友以及网友们早已指出它的恶性：“若是一般群众你们是不是就可以随便打？”

据湖北省政法委有关人士透露，这6名警察，目前“下岗、停职、反省、等候处理”。

应急反应实在够及时的。以前多有媒体曝光执法者对上访者施以暴力或押送精神病院，也没见哪个责任人立刻就被追究问责的。看来，错打本身不是个问题，打错了对象才是关键。

这还不是这件事留给世人最深刻的印象。

从照片看，被打的厅官夫人瘦骨嶙峋，弱不禁风的样子，身上留下很重的伤痕。可见不是一般的拳脚。如果没有身份的附着，被打者完全是不堪一击的弱者。以六个身强力壮的便衣警察对付这样一个手无寸铁的老妇，有必要下这么大的气力吗？这是我们不得其解的地方。唯一可以臆测的理由，要么是这位长相与农妇近似的夫人不表明身份硬要闯进戒备森严的机关大院，要么是她出言不逊惹得这帮警察兄弟不得不出手解解气。

即便是这样，殴打就算站得住脚吗？

以强凌弱，恃强凌弱，是任何一个时代、任何一个国家都不被社会文明认可的事情。身体的强，数量的强，

是公序上的不平等，还不是最残酷的，利用公权力的强，仗着公器的优势，对弱者的个体施以拳脚，则是制度上的缺陷，法治的大不敬。这一点，反映在频频出现的上访悲剧上，更是有警世的意义。

众所周知，在很多弱势人群中，上访者一直以来都是地位最为卑微、保护最为稀少、处境最为艰涩的特殊人群。这是因为他们没有“遵守”既定的程序规则，用一种非秩序的民意表达来触碰权威。当然，他们当中不乏缠访成癖的一批“职业上访者”，他们的行为不仅使自己的不合理诉求触犯公共道德底线，同时也一定程度上影响着社会稳定，但更不可否认的是，还有相当多的上访者，是在穷尽司法救济和政策救济之后，迷信权力救济这一灵丹妙药，真正的权利受损者。他们的诉求是真实的，可怜的，孤立无援的，很多时候也是合理的。由于息访机制的局限，他们除了一级一级向更高的权力机关寻访外，别无他途。上述两类人虽然来源不一致，但表现出来的弱势却是一致的。因此，无论怎样盼望实现自己的意愿，多数时候他们不得不服从强有力量的推诿、堵击、打压、羞辱。至于遭受暴力，虽然只是在极端情况下的生态，但我们

无论如何也难以乐观。厅官夫人被打住院；老支书上访被打致死；北大教授上访也遭殴打；网友拍上照片，被警方送进精神病院……诸如此类，连教授、法官这样身居社会高层的上访者和沾点上访边的旁观者都躲不开拳脚、“被精神病患者”，试想，那些地地道道的上访农(妇)们，又如何摆脱挨揍的可能。

所以，我们权把那位被冤打的厅官夫人当作一位进城告状的农妇。她的遭遇值得世人深刻同情。

我们在法治进程中一直强调执法要更加人性化，更加尊重被执法者的基本权利，更加恪守执法者的权力边界，为什么一到具体事情上就失去分寸呢？原因可能就在于一些执法者总是以为目标高尚，权力就可以为所欲为，甚至施行暴力也不背离权力伦理——这恰恰步入危险的误区。权利的本质就是个人存在正当、不受侵犯的边界，肆意越界的权力是一种“罪恶”，迷信暴力的权力也是一种“罪恶”。特别是当这样的扭曲权力针对一个社会中最弱小的对象，粗暴张扬淫威的时候。

一个社会文明的标志之一，是弱者有其护。如果这次厅官夫人被误打事件能够唤起“善待上访者”的社会良知，则善莫大焉。

新华通讯社重点报刊

第3923期
总第4889期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面新闻叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



心动 为酣畅淋漓的逍遥天地

创新，因超越随心的自由在握

习惯无视一切起伏，习惯不走寻常路。
心动，源自于超越内心的自由。
任凭风翻雨阻，任凭道险路长，
天地本无界，又何必责人自找？

东风日产奇骏，逍客以创新理念完美演绎人、车、生活，
以创新科技超越道途的极限。
XTRONIC CVT无级变速器驱动畅快驾驶，
驾控行云流水；
4x4智能全模式四驱系统行驶戈壁都市，
始终健行不息。
畅行都市之上，畅游天地浩渺，
只因拥有一颗无比自由的心。

创新，为你心动



4x4-i XTRONIC CVT

SHIFT_the way you move



技术日产 人·车·生活

东风日产

- | | | | | |
|--------------------|-----------------------|---------------------|--------------------|--------------------|
| 南京华夏 025-82616011 | 吴江迪索 0512-83647385 | 宜兴广友 0510-87112333 | 南通大洋 0513-65629966 | 连云港东大 0519-5913999 |
| 常州双虹 025-65321678 | 泰州华达 0512-88871085 | 江津同华 0513-81663111 | 南汇海通 0513-69213611 | 宿迁良宇 0527-85458272 |
| 常州龙丰 025-88829999 | 泰州华达国际店 0512-82647185 | 无锡明泰 0510-82961388 | 梧州志顺 0534-87914698 | 盐城泰隆 0515-88298829 |
| 苏州凤凰 0512-57601399 | 太仓华源 0512-52629566 | 无锡威孚 0510-85403888 | 浙江安吉 0571-88898688 | 湖州天信 0572-86892666 |
| 昆山华研 0512-57333222 | 苏州伟海 0512-66865388 | 肇庆白天日 0519-87113188 | 丹阳六丰 0511-65768888 | 淮安广顺 0517-83679791 |
| 常州相诚 0512-88189777 | 盐城港龙 0512-82169000 | 常州中天 0512-96869688 | 徐州淮海 0516-63566111 | |
| 常熟瑞祥 0512-52856888 | 江阴金顺海 0510-86260704 | 常州日新 0512-96869688 | 徐州沪彭 0516-66673555 | |

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 TIIDA 骐达/赛拉 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 LIVINA 蓝鸟 MARCH 玛驰 NISSAN GT-R

东风日产乘用车公司
地址: 广州萝岗区科丰路1号
销售热线: 800 830 888
售后服务: 400 810 1111
网站: www.dongfengnissan.com.cn
www.tongfeng.com